
Paul Klee Gymnasium (PKG)
25 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 1 1

Eher ja 27 23 50

Eher nicht 47 59 1 107

Überhaupt nicht 21 8 29

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 1 1 2

Gut 21 33 1 55

Weniger gut 45 45 90

Schlecht 28 12 40

Paul Klee Gymnasium (PKG)
Paul Klee Gymnasium (PKG)
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Paul Klee Gymnasium (PKG)

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 18 12 30

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 23 48 1 72

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 53 40 1 94

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 59 50 109

Sonstiges (bitte nennen)

1Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden nicht in 

der Schule

2.)  Während des Unterrichts Diskussionsstunden

3.) Veranstaltungen über politische Themen
4.) Gespräche in den Jugendforen
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Paul Klee Gymnasium (PKG)

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 12 7 19

Wichtig 37 33 1 71

Weniger wichtig 34 43 77

Unwichtig 12 8 20

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 6 3 9

Eher ja 19 21 1 41

Eher nein 28 42 70

Bestimmt nicht 42 25 67
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Paul Klee Gymnasium (PKG)

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

304 Schüler ab Klasse 8

212 zurückgegebene Fragebögen 

25 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 70%
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Eugen Bolz Gymnasium (EBG)
40 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 3 3

Eher ja 37 24 1 62

Eher nicht 128 73 3 204

Überhaupt nicht 26 15 4 45

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 2 2 4

Gut 41 29 3 73

Weniger gut 93 56 2 151

Schlecht 58 25 3 86

Eugen Bolz Gymnasium (EBG)
Eugen Bolz Gymnasium (EBG)

Umfrageergebnis Jugendbeteiligung  2014 Kulturamt/Abteilung Jugend



Eugen Bolz Gymnasium (EBG)

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 43 23 3 69

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 76 56 5 137

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 94 51 3 148

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 92 58 2 152

:Sonstiges (bitte nennen)

1. Jugendgruppe, zu deren Treffen alle Ineressierten 

kommen können. Diese Gruppe sollte die Möglichkeit 

bekommen Wünsche und Anliegen der Jugend vor der 

Stadt zu vertreten

Mehr durch die Schule an die Jugendlichen 

rankommen

2. Ab 15 darf man in den normalen Gemeinderat

3. Direkter Kontakt mit den Schulen

4. Facebookseite

5. Skype Chat mit dem OB

6. Im Gemeinschaftskundeunterricht darüber reden 
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Eugen Bolz Gymnasium (EBG)

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 22 13 3 38

Wichtig 76 50 1 127

Weniger wichtig 56 31 3 90

Unwichtig 40 18 1 59

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 9 5 1 15

Eher ja 36 26 2 64

Eher nein 88 55 1 144

Bestimmt nicht 61 26 4 91
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Eugen Bolz Gymnasium (EBG)

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

630 Schüler ab Klasse 8

354 zurückgegebene Fragebögen 

40 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 56%
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Sankt Meinrad Gymnasium (SMG)
24 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 1 1

Eher ja 21 13 34

Eher nicht 23 39 2 64

Überhaupt nicht 13 4 17

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 3 3

Gut 14 18 32

Weniger gut 30 28 2 60

Schlecht 11 10 21

Sankt Meinrad Gymnasium (SMG)
Sankt Meinrad Gymnasium (SMG)
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Sankt Meinrad Gymnasium (SMG)

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 16 12 28

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 17 29 2 48

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 24 28 1 53

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 34 21 1 56

Sonstiges (bitte nennen)

1.)

2.)
3.)
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Sankt Meinrad Gymnasium (SMG)

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 9 17 26

Wichtig 23 28 1 52

Weniger wichtig 18 8 1 27

Unwichtig 8 3 11

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 1 4 5

Eher ja 13 15 28

Eher nein 26 23 2 51

Bestimmt nicht 18 14 32
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Sankt Meinrad Gymnasium (SMG)

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

396 Schüler ab Klasse 8

140 zurückgegebene Fragebögen 

24 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 35%
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Realschule Kreuzerfeld
32 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 2 2

Eher ja 53 6 59

Eher nicht 107 27 134

Überhaupt nicht 38 11 49

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 7 1 8

Gut 64 17 81

Weniger gut 91 18 109

Schlecht 38 8 46

Realschule Kreuzerfeld
Realschule Kreuzerfeld
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Realschule Kreuzerfeld

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 42 9 51

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 67 18 85

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 94 22 116

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 94 23 117

Sonstiges (bitte nennen)

1.)Jugendbürgermeister II

2.)
3.)
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Realschule Kreuzerfeld

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 15 12 27

Wichtig 83 15 98

Weniger wichtig 63 12 75

Unwichtig 39 5 44

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 13 4 17

Eher ja 46 10 56

Eher nein 85 18 103

Bestimmt nicht 56 12 68
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Realschule Kreuzerfeld

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

444 Schüler ab Klasse 8

276 zurückgegebene Fragebögen 

32 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 62%
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Mädchenralschule St. Klara
51 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 0

Eher ja 28 14 1 43

Eher nicht 71 25 3 99

Überhaupt nicht 13 1 14

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 2 1 3

Gut 35 23 1 59

Weniger gut 57 12 3 72

Schlecht 18 3 1 22

Mädchenralschule St. Klara
Mädchenralschule St. Klara
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Mädchenralschule St. Klara

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 23 8 1 32

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 56 14 3 73

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 41 24 1 66

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 59 14 3 76

Sonstiges (bitte nennen)

1.)

2.)
3.)
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Mädchenralschule St. Klara

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 8 4 1 13

Wichtig 42 24 3 69

Weniger wichtig 40 6 1 47

Unwichtig 22 5 27

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 3 2 1 6

Eher ja 16 9 25

Eher nein 53 23 4 80

Bestimmt nicht 40 5 45
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Mädchenralschule St. Klara

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung extra Aufstellung

614 Schüler ab Klasse 8

207 zurückgegebene Fragebögen 

51 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 34%

Umfrageergebnis Jugendbeteiligung  2014 Kulturamt/Abteilung Jugend



Werksrealschule Hohenberg
9 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 3 1 4

Eher ja 18 19 2 39

Eher nicht 28 31 1 60

Überhaupt nicht 16 11 27

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 3 3 6

Gut 30 23 1 54

Weniger gut 21 25 2 48

Schlecht 11 11 22

Werksrealschule Hohenberg
Werksrealschule Hohenberg
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Werksrealschule Hohenberg

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 14 21 2 37

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 32 26 3 61

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 36 27 63

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 21 23 44

Sonstiges (bitte nennen)

1.)

2.)
3.)
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Werksrealschule Hohenberg

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 11 17 1 29

Wichtig 23 25 1 49

Weniger wichtig 19 8 1 28

Unwichtig 12 12 24

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 6 4 10

Eher ja 14 15 1 30

Eher nein 32 23 2 57

Bestimmt nicht 13 20 33
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Werksrealschule Hohenberg

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

202 Schüler ab Klasse 8

139 zurückgegebene Fragebögen 

9 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 69%
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Gemeinschaftsschule im Gäu
5 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 1 1

Eher ja 22 5 27

Eher nicht 27 12 39

Überhaupt nicht 6 7 13

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 1 1

Gut 28 11 39

Weniger gut 16 8 24

Schlecht 12 4 16

Gemeinschaftsschule im Gäu
Gemeinschaftsschule im Gäu
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Gemeinschaftsschule im Gäu

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 14 5 19

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 33 13 46

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 22 11 33

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 30 7 37

Sonstiges (bitte nennen)

1.)

2.)
3.)
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Gemeinschaftsschule im Gäu

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 7 5 12

Wichtig 24 13 37

Weniger wichtig 19 4 23

Unwichtig 6 2 8

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 2 2 4

Eher ja 18 9 27

Eher nein 24 6 30

Bestimmt nicht 12 7 19
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Gemeinschaftsschule im Gäu

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

105 Schüler ab Klasse 8

85 zurückgegebene Fragebögen 

5 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 81%
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Gemeinschaftschule Carl Joseph Leiprechtschule
0 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 0

Eher ja 10 1 11

Eher nicht 11 11

Überhaupt nicht 4 4

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 2 2

Gut 9 1 10

Weniger gut 9 9

Schlecht 5 5

Gemeinschaftschule Carl Joseph 

Leiprechtschule

Gemeinschaftschule Carl Joseph Leiprechtschule
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Gemeinschaftschule Carl Joseph Leiprechtschule

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 6 1 7

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 10 10

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 15 15

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 13 1 14

Sonstiges (bitte nennen)

1.)

2.)
3.)
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Gemeinschaftschule Carl Joseph Leiprechtschule

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 4 4

Wichtig 13 1 14

Weniger wichtig 7 7

Unwichtig 1 1

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 5 5

Eher ja 5 5

Eher nein 12 1 13

Bestimmt nicht 3 3
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Gemeinschaftschule Carl Joseph Leiprechtschule

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

56 Schüler ab Klasse 8

26 zurückgegebene Fragebögen 

0 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 46%
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Berufliche Schule
34 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 2 3 5

Eher ja 1 31 19 7 58

Eher nicht 2 60 23 7 92

Überhaupt nicht 21 10 2 33

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 3 3 6

Gut 1 41 18 7 67

Weniger gut 2 55 25 7 89

Schlecht 15 9 2 26

Berufliche Schule
Berufliche Schule
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Berufliche Schule

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 1 23 14 4 42

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 2 48 20 7 77

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 2 59 24 5 90

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 53 31 9 93

Sonstiges (bitte nennen)

1.)

2.)
3.)
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Berufliche Schule

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 1 15 7 23

Wichtig 1 49 27 11 88

Weniger wichtig 1 36 15 4 56

Unwichtig 14 6 1 21

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 5 5 2 12

Eher ja 2 19 10 3 34

Eher nein 1 58 29 6 94

Bestimmt nicht 32 11 5 48
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Berufliche Schule

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

695 Schüler ab Klasse 8

222 zurückgegebene Fragebögen 

34 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 32%
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Gesamtergebnis aller Schulen
220 ungültige Fragebögen

Schule:

Alter: 14-15 16-17 18-19 20 und älter Gesamtergebnis

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die 

Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom 

Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?

Frage 1

Vollständig 10 4 3 0 17

Eher ja 217 136 23 7 383

Eher nicht 444 326 33 7 810

Überhaupt nicht 137 77 15 2 231

Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die 

Möglichkeiten von Jugendlichen sich an 

Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?

Frage 2

Sehr gut 20 12 3 0 35

Gut 243 196 24 7 470

Weniger gut 364 247 34 7 652

Schlecht 181 88 13 2 284

Gesamtergebnis aller Schulen
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Gesamtergebnis aller Schulen

Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du 

als mögliche Beteiligungsform gut? 
Frage 3

0

Jugendsprechstunde mit der Stadtverwaltung bzw. 

dem Gemeinderat 177 114 20 4 315

Veranstaltungen wie z.B. Diskussionsrunden über 

aktuelle Themen mit der Stadtverwaltung in den 

Schulen 316 252 34 7 609

Einrichtung eines Jugendgemeinderats 381 262 30 5 678

Internetforum für Jugendliche mit direkter 

Kommunikationsmöglichleit (z.B. per Mail / Chat) mit 

der Stadtverwaltung bzw. dem Gemeinderat 402 250 37 9 698

Sonstiges (bitte nennen)

1.)

2.)
3.)
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Gesamtergebnis aller Schulen

Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines 

Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?

Frage 4

Sehr wichtig 89 90 12 0 191

Wichtig 322 238 34 11 605

Weniger wichtig 257 148 21 4 430

Unwichtig 140 67 7 1 215

Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in 

einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu 

engagieren?

Frage 5

Bestimmt 45 29 7 2 83

Eher ja 169 124 14 3 310

Eher nein 349 249 38 6 642

Bestimmt nicht 245 141 15 5 406
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Gesamtergebnis aller Schulen

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / 

Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der 

Beteiligung der Jugend an den Aktivitäten und 

Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?

Frage 6

siehe extra Aufstellung

3446 Schüler ab Klasse 8

1661 zurückgegebene Fragebögen 

220 davon ungültige Fragebögen

Rücklaufquote: 48%
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Auswertung Umfrage Jugendgemeinderat

Schaubilder

Frage 1: Wie stark werden deiner Meinung nach die Wünsche und Anliegen der Jugendlichen vom Gemeinderat und der Stadtverwaltung 

wahrgenommen?
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Frage 2: Wie beurteilst Du im Moment die Möglichkeiten von Jugendlichen sich an Entscheidungen des Gemeinderats zu beteiligen?
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Frage 3: Welche der folgenden Vorschläge findest Du als mögliche Beteiligungsform gut? 
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Frage 4: Wie wichtig wäre Dir die Einrichtung eines Jugendgemeinderats in der Stadt Rottenburg?
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Frage 5: Inwiefern wärst Du bereit, dich persönlich in einem Jugendgemeinderat in Deiner Stadt zu engagieren?
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--> Siehe extra Aufstellung

Frage 6: Gibt es darüber hinaus weitere Ideen / Vorschläge, die du uns im Zusammenhang mit der Beteiligung der Jugend an den 

Aktivitäten und Entscheidungen unserer Stadt mitteilen möchtest?


